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ATENCAO:

Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS. Todas as
equacoes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (SI).
Nos problemas de resolu¢ido numérica considere g = 10 m/sz.
***pontuacdo apenas para solugdes inteiramente corretas.

01. ***(4,0 pontos) Duas particulas se movem ao longo de um eixo x. A posigdo da particula 1 sobre esse eixo é dada pela
equagao
x,(t) = 6,0t2 + 4,0t + 2,0,

onde x é medido em metros e t em segundos. A aceleragdo da particula 2 é dada por a,(t) = —8,0t medida em metros
por segundo ao quadrado. Sabe-se que quanto t = 0, a velocidade da particula 2 vale vy, = 20,0 m/s. Determine:

a) (1,0) a equacdo da velocidade da particula 1 em fungdo do tempo, v, (t);

b) (1,0) a equagdo da velocidade da particula 2 em fungdo do tempo, v, (t);

¢) (1,0) o instante de tempo em que as duas particulas possuem a mesma velocidade;

d) (1,0) o valor da velocidade da particula 1 no instante em que ela passa pela posicdo x = 4,0 m.

02. (3,0 pontos) Uma bola é atirada do nivel do chdo em diregdo a uma parede que pode ter sua distancia x varidvel,
como ilustra a Figura (a). A Figura (b) mostra a componente y da velocidade da bola no momento em que ela atinge a
parede em fungdo de x. A escala do grafico € tal que vy, = 50m/s e x; = 20,0 m. Calcule:
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a) (1,0) a velocidade inicial de langamento da bola;
b) (1,0) a angulo em relagdo a horizontal em que a bola foi langada;
¢) (1,0) o maior valor da posicdo da parede em que a bola ainda conseguiria toca-la e o tempo de voo nesse caso.

03. (3,0 pontos) Um disco de massa m desliza em uma mesa de forma que sua trajetéria é um
circulo de raio R. O disco estd preso por um fio ideal a um bloco de massa M como mostra a
figura. A gravidade local tem médulo g e aponta verticalmente para baixo. Ndo ha atrito.

a) (1,0) Esboce o diagrama de corpo isolado e escreva a Segunda Lei de Newton para o disco e
para o cilindro.

b) (1,0) Determine o valor da velocidade tangencial que o disco deve ter de maneira a fazer
com que o cilindro ndo se mova.

c) (1,0) Se o fio for cortado, em quanto tempo o cilindro cai de uma altura h?
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